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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordnete Stefan Wenzel, Eva Viehoff und Christian Meyer (GRÜNE) 

Will die Landesregierung die Gebäude und Flächen der Domäne Reinhausen verkaufen und 
das Regionale Umweltbildungszentrum (RUZ) gefährden? 

Anfrage der Abgeordneten Stefan Wenzel, Eva Viehoff und Christian Meyer (GRÜNE) an die Lan-
desregierung, eingegangen am 08.05.2018  

 

Das Waldpädagogikzentrum Göttingen - Regionales Umweltbildungszentrum (RUZ) in Reinhausen 
leistet einen pädagogischen Beitrag für ca. 20 Schulen in der Region. Im letzten Jahr hat das RUZ 
sein zwanzigjähriges Bestehen gefeiert. Es bietet eine große Vielfalt an Themen an und bringt Kin-
dern von 6 bis 14 Jahren, aber auch Referendaren, Themen aus der landwirtschaftlichen Praxis 
nahe und vermittelt Grundwissen. Auch Landfrauenverbände nutzen die Angebote, um Erfahrun-
gen zu sammeln. Das Waldpädagogikzentrum Göttingen - Regionales Umweltbildungszentrum 
(RUZ) Reinhausen wird von den Niedersächsischen Landesforsten betrieben und ist ein vom Kul-
tusministerium Niedersachsen anerkannter außerschulischer Lernstandort zur Bildung für nachhal-
tige Entwicklung (BNE).  

Einige Flächen der Domäne, Streuobstwiesen sowie ein Großteil der Gebäude werden vom RUZ 
genutzt. Ein weiterer Teil der Flächen wird von einem Pächter genutzt. Die Flächen arrondieren 
auch einen großen Teil der Ortslage von Reinhausen und sind daher von Bedeutung für die örtliche 
Entwicklung. Das Ensemble der Domäne auf der Fläche einer alten Burg und einer alten Klosteran-
lage steht ebenso wie benachbarte Gebäude unter Denkmalschutz. 

1. Will die Landesregierung die Bildungsarbeit des Umweltbildungszentrums Reinhausen durch 
Verkauf der Domänengebäude und der Flächen bzw. durch Flächentausch gefährden? 

2. Wer ist derzeit jeweils wirtschaftlich Berechtigter, Eigentümer, Pächter, Unterpächter und Be-
wirtschafter der Flächen und Gebäude der Domäne Reinhausen? 

3. Würden der Ortsrat, die Gemeinde, der Landkreis und die Bürgerinnen und Bürger vorab 
durch die Landesregierung informiert, wenn Flächen oder Gebäude der Domäne Reinhausen 
veräußert werden sollten? 

 
 

(Verteilt am 11.05.2018) 
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